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Суттєва відмінність реконструкції від нового будівництва в області 

проектних рішень, технологічного процесу будівництва, накладає ве-

лику кількість просторових і тимчасових обмежень. 

Ступінь впливу цих факторів настільки суттєва, що ефект від реко-

нструкції не завжди може бути отриманий [1].  

Одною з актуальних проблем в області будівництва є визначення 

технологічних факторів, які впливають на можливість виконання робіт 

по реконструкції одноповерхових промислових будівель. Вплив цих 

факторів істотно вплине на схему виробництва робіт і засобів техноло-

гічної оснастки.   

Під час реконструкції промислових об’єктів найскладнішим є де-

монтажно-монтажні роботи. При цьому спосіб ведення монтажних ро-

біт визначається обмеженістю будівельного майданчика, умовами по-

єднання монтажних робіт з основною діяльністю цеху, номенклатурою 

кранів, конструктивним рішенням каркасу будівлі, станом конструкцій 

та вузлових з’єднань, що демонтуються, а також строками реконструк-

ції [2].   

На сьогодні не існує прийнятої нормативно-методичної бази обґру-

нтування технологічних схем виконання реконструкції одноповерхо-

вих промислових будівель, яка б враховувала різні умови виконання 

робіт [3]. 

Досліджено коефіцієнти факторів (Ф) та значення коефіцієнтів їх-

ньої ваги (К), які впливають на ефективність виконання робіт по реко-

нструкції: 

1. Фактор, що описує геометричні розміри будівель Ф1[0÷0,34]; 

К1[0,07] 

2. Група факторів,  що ускладнюють транспортування конструкцій 

Ф2[0,02÷0,47]; К2[0,08]  

3. Група факторів, що ускладнюють складування та укрупнене зби-

рання конструкцій Ф3[0,03÷0,51]; К3[0,08]  
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4. Група факторів стисненності будівельного майданчика 

Ф4[0,08÷0,81]; К4[0,31]  

5. Група факторів, що ускладнюють монтаж (демонтаж) кон-

струкцій Ф5[0,01÷0,89]; К5[0,14]  

6. Група факторів організації та технології будівельного вироб-

ництва Ф6[0,25÷0,999]; К6[0,1]  

 

Для виявлення впливу факторів на вибір раціональної схеми рекон-

струкції одноповерхових промислових будівель вводиться узагальню-

ючий показник (Пу), що визначається за формулою: 

КnФnКФКФКФу  332211 , 

де Ф –показник факторів;  

     К – значимість факторів 
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Рис.1.  Узагальнений показник 

 

В результаті здійснення перевірок, а також на підставі графіка за-

лежності (рис.1) було остаточно сформовано  перелік групи факторів, 

які найбільш істотно впливають на процес реконструкції, зокрема: 

1) стисненість будівельного майданчика Ф4; 

2) фактори, що ускладнюють монтаж (демонтаж) конструкцій Ф5; 

3) фактори організації та технології будівельного виробництва Ф6; 

4) фактори, що ускладнюють складування та укрупнене збирання 

конструкцій Ф3 [4].  
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Характер та кількісна оцінка впливу кожного з цих факторів та їх-

ній взаємозв’язок дозволяють установити найбільш значимі із них та 

дають можливість вибору раціональної схеми виконання робіт при ре-

конструкції одноповерхових промислових будівель [1]. 

Одним із важливих факторів, які визначають вибір методів вико-

нання робіт і засобів механізації є стисненість об’єкта. Розрізняють 

зовнішню і внутрішню стисненості. 

Зовнішня стисненість – визначається обмеженням габаритів робо-

чих зон і проїздів будівельних машин і перешкодами на території пло-

щадки. 

Внутрішня стисненість – обумовлена наявністю в середині об’єкту 

перешкод у вигляді існуючих будівельних конструкцій, станків, техно-

логічного обладнання.  

Робота в стиснених умовах потребує постійної підвищеної уваги всі 

учасників процесу, додаткових фізичних затрат, які пов’язані з обере-

жністю переміщення конструкцій і багаторазовою маніпуляцією, що 

знижує продуктивність праці.  Чим менше по площі робоче місце, тим 

в значній мірі спостерігається зниження продуктивності [5].  

Вплив фактора стисненості на будівельне виробництво проявляєть-

ся в зниженні продуктивності праці і збільшення термінів реконструк-

ції. 

Виходячи з досліджених даних  можна з впевненістю вважати, що 

такий фактор, як стисненість будівельного майданчику при реконстру-

кції промислових будівель буде значною мірою впливати на проведен-

ня робіт по реконструкції.  

Визначено показники з технологічних обмежень, що мають вплива-

ти на продуктивність праці. При аналізі конструктивних схем існуючих 

залізобетонних одноповерхових промислових будівель задалися для 

подальшого дослідження, технологічними обмеженнями: 

- довжина будівлі – 72м. 

- ширина прольоту – 6, 9, 12, 18, 24 і 30м. 

- висота будівлі – 3, 3,6, 4,2, 4,8, 5,4, 6, 7,2, 8,4, 9,6, 10,8, 12, 13,2, 

14,4,  15,6, 16,8 і 18м. 

- крок колон – 6м, 12м. 

Визначено для кожного показника його функцію об’єднанням по-

передніх показників за кількістю  відповідних кривих в одну, а також 

виявлено функцію (логарифмічну) відповідно до цих кривих (рис.2) 

[6].  

 



24  

 
 

Рис.2 Узагальнений вплив конструктивних факторів на реконструк-

цію залізобетонних одноповерхових промислових будівель 

 

 

Висновок 

 

Виходячи з досліджених даних  можна з впевненістю вважати, що 

такий фактор, як стисненість будівельного майданчику при реконстру-

кції промислових будівель буде значною мірою впливати на проведен-

ня робіт по реконструкції. На підставі цього дослідження фактор стис-

неності будівельного майданчику при реконструкції буде значною мі-

рою впливати на продуктивність праці робочих. При вірно вибраних 

раціональних схемах виконання робіт тією чи іншою мірою зменшу-

ється вплив цього фактора за рахунок збільшення кількості прольотів. 

 

SUMMARY 

Certain group of factors which substantially influence on possibility 

of planning of works for the reconstructions of one-story industrial 

buildings. The factor as straitened of construction site, the reconstruc-

tions of reinforce-concrete one-story industrial buildings greatly influ-

ences of reconstruction. 
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